



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期五 2021年12月
农历辛丑年十一月廿一

24

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线: http://zjzol.zj.gov.cn

新闻热线: 0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号: CN33-0019 邮发代号: 31-25 | 数字报网址: http://zjfb.zjol.com.cn | 邮箱: zjfbxw@126.com | 第6402期 今日12版

一个志愿群 一群送药人

本报记者 胡宗昊 通讯员 蒋立明

每年12月几乎是章萍最忙的时候,冬季是老年病高发期,作为绍兴上虞人民医院重症监护室的护士,加班是她的常态。

今年12月,章萍更忙了。疫情发生后,上虞区部分区域实行封控,身为上虞志愿者协会阳光助残队队长的章萍,建立起“抗疫志愿者”群,常有人往群里发来求助信息,最多的就是对药物的需求,章萍在工作之余当起了“跑腿”。

23日,记者联系上章萍时,她正骑着电动车,跑在送药的路上。

看得见的需求

为何会建群?“8日、9日,本轮疫情刚出现时,就有朋友在微信上问我,小区封控了,能不能帮忙带点药?”热心肠的章萍骑着电动车,买了药,立即给朋友送去。之后,她又陆续收到类似求助,她意识到,这可能是疫情之下很多家庭的需求。

于是,章萍建了一个代购代跑的“抗疫志愿者”群。群一建立,人数快速增长,近200人涌入其中。随后,一份紧急共享文档在群内传播开来。在这份志愿者制作的文档里,只要写下所需物资和联系方式,群内就有志愿者认领,无偿配送。一场物资的接力就此展开。

需求量大得有些出乎章萍预料。“一晚上文档里便有500多条求助信息,其中400多条是用药需求。”章萍说,疫情发生后,医院一些医生在朋友圈转发了“抗疫志愿者”群的二维码,不少人循码而来,请求送药。

志愿者的热情很高,刚开始需求也迅速被认领。可不久,一些志愿者所在小区也划入封控,送药的速度一度慢了下来。

送药

章萍一直在跑。她根据患者的医保卡号,通过医院医生配药,“有些是抗癌药或精神类药物,停不得!”每次,章萍拿到这些药后,就迅速跑向电动车,启动、飞奔,在确保安全的情况下尽早将药送到患者手中。而对于其他处方药,章萍都找到相关科室医生,根据患者过往病史,严格控

制用量后配置,自己再配送。

12日,上虞发出通知,由政府对百官街道、曹娥街道等6个镇街进行基本生活物资配送,同时对急需药品等其他特殊生活用品,居民可与村(社区)联系,由村(社区)代为采购。13日,上虞封控区内,12家药店作为民生保障供应单位率先开放,乡镇街道防控办指定人员可前往代购药品。

配送队伍壮大,患者的用药需求很快得到缓解。可不少人还是习惯性找到章萍,章萍和群里的人每次把药送到指定卡口,交给志愿者便回去了,虽未与患者碰面,但章萍觉得自己与这些陌生人之间有了连接感,“虽不相识,但有难我们会帮”。

这种连接感,找她送药的人也有。小区实行封控后第三天,蒋红(化名)母亲那盒劳拉西泮片所剩无几。“母亲有精神焦虑,离不得这药。”着急的蒋红从新闻上得知有一名上虞人民医院的护士在帮着送药,就试着联系上章萍。当天,药就送到了卡口,通过社区志愿者交给蒋红。“那一刻,守望相助的感觉特别强烈。”

(下转2版)



山乡直播团

12月23日,杭州市临安区太湖源镇党员志愿者和种植户在竹林直播采收雷笋,助力线上销售。

近年来为助力农民增收,太湖源镇在镇、村党群服务中心打造直播间,积极培养电商人才,鼓励农户开拓直播等新型销售模式,推动乡村人才振兴和产业升级,助力共同富裕。
新华社 徐昱 摄

导读

三门法院被执行人车辆在天台被查控
“执行工作一盘棋”解决了八年老案

| 2版 |

鹅肝、鱼子酱配金箔,吃起来更“壕”?
杭州有餐厅收到10万元罚单

| 6版 |

数字化改革东风起 宝剑之邦御风而行

本报记者 胡宗昊
通讯员 兰亦 周遇恩 钟李佳 邓春花

数字化赋能,护航高质量发展。今年是浙江数字化改革的开局之年,我省多地创新成果涌现。作为全省26个加快发展县之一的龙泉,以数字化改革引领现代化先行,用实践和探索努力答好这道重大集成创新改革题。

今年以来,龙泉结合自身实际,顺应数字化改革的东风,扶摇而上,多个创新应用使群众消费更放心、生活更便捷、邻里更和谐。“宝剑之邦”在千山秀水间开辟出数字化变革之路。(下转4版)

省消保委约谈五大平台及李佳琦等主播 近四成直播带货商品不符合国家标准 近三成主播存在不合规现象

本报记者 陈洋根 通讯员 郑静

本报讯 为掌握直播带货的真实情况,今年“双十一”期间,省消保委对淘宝、拼多多、京东、快手、抖音五个平台“双十一”直播带货进行了消费体验观察。12月23日,省消保委发布了此次体验观察的结果:近四成直播带货商品不符合国家标准,近三成主播存在不合规现象。

本次消费体验观察选择了淘宝7名主播、拼多多4名主播、京东2名主播、快手2名主播,抖音2名主播,包括网络人气排名前十位的李佳琦、薇娅、罗永浩、雪梨、烈儿宝贝、Timor小小疯等知名主播;购买商品共80个批次,包括服装、鞋类、食品生鲜、玩具、电子产品等;委托第三方权威机构就商品质量、标识标签、理化指标等按国家标准进行检测。

体验观察情况显示,5名主播存在夸大宣传,用绝对性广告语、与其他直播间进行价格对比等问题。此外,

在快手平台的零食优选雪糕姐的小店(粉丝数量96.8W)直播间中,主播在介绍产品时做出“起身拉下裤子拉链,露出肚脐眼儿”的不雅行为。

省消保委以普通消费者身份购买了80个批次样品,有29个批次样品不符合国家标准,不符合率为36.25%。其中,“三无”产品10个、商品质量不符合国家标准9个(包括存在安全隐患4个)、材质成分不符合国家标准7个(包括假冒材质1个)、标签不规范3个。

12月23日,省消保委约谈淘宝、拼多多、快手、京东、抖音五大平台及相关主播。约谈会上,省消保委对各平台及主播体验和检测发现的问题逐一通报,并由法律专家进行点评,各平台就相关问题进行说明,并提出整改措施。

省消保委表示,将持续关注并督促各平台拿出切实可行的解决方案。另外,此次约谈还明确要求5家平台和主播在3个工作日内(即12月28日前)向省消保委提交正式的整改报告。

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫描